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Nota: Justifique adequadamente coda uma das suas respostas.

1. (a) Construa derivagoes em DNP que proven que:
(i) (po — —p1) — —(po Ap1) € um teorema;
(it) —(po Ap1) = (po — —p1)-
(b) Seja T um conjunte de férmulas do Caleulo Proposicional. Prove que. se T+ =(po A p1). entao
I'Fpo— 11
9 Considere o tipo de linguagem L = ({0,s.—}.{P.<}.N) em que N(O) =0, N(s) =1, N(-) =2,
N({P)=1eN(<)=2
(a) Das seguintes palavras sobre Ay, apresente arvores de formagio das que pertencem a T ou
Fr.. e indique (sem justificar) quails as que nao ]3L?1‘t-e1rzce"111 a nenhum desses conjuntos.
(i) s(x1) — (z2 —s(0)) (1) (a7 — 0) V P(a2)
(1ii) Fup (P (1) A Vg, (22 < 1)) (iv) Vao(P(a0.0) V (s(xo) < 0))
(b) Indique (justificando) o conjunto das varidveis substituiveis pelo L-termo zp — s(x)) na L-
formula Vo, (P(x4) — 3y~ (v0 < T2 — s(xy; = 0))).
(¢) Defina por recursao estrutural a fungao f: 7 — Ny que a cada L-termo ! faz corresponder

o niimero de ocorréncias da variavel xag1; em t.

3. Sejam L o tipo de linguagem da pergunta anterior ¢ L = (Z.7) a L-estrutura tal que 0¢o
mimero zero, 5 e — sao as operacoes de sucessor ¢ subtracdo em Z, respectivamente, P = P
{....—4,-2.0.2,4,...} (ou seja, P ¢ o predicado "¢ par”). ¢ € ¢ a relagao “menor do que” e Z.

(a) Seja a a atribuicio em E tal que, para todo 7 € Ny, a(z;) = i. Calcule:
* (i) (0—s(z1 — =s)) [a]
(ii) (P(z2) A 3, (s(z1) < 0)) [a]
(b) Seja @ =—=Plzo —21) — ({wa < 1) V (zy < 2¢)). Prove que:
(i) i é valida em E:
(ii)  nao é universalmente valida.
(¢) Indique (justificando) uma L-férmula universalmente vélida.
(d) Para cada uma das seguintes afirmagoes. indique (sem justificar) uma L-férmula que a repre-
sente:
(i) Todo o mumero ¢ menor do gue algn 1UICTO PAT.
(i) A diferenga de guaisquer dois miineros pares ¢ par.
4. (a) Sejam L, p. v EFr e arbitrarios. Mostre que 3z(p A¥) F (Fap A 3.
(b) Indique (justificando) L tipo de linguagem, ¢ e ¢ L-férmulas ¢ @ variavel tals que
¥ (Top A Fo¥) — Jelp AY).
(c) Sejam . ¥ € Fp e x tais que T ¢ LIV(v). Prove que (Vz9) = ¢ & 3. ( — ). (Sugestao:
exiba uma série de equivaléncias logicas.)
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